Prova cultura general concurs oposicio lliure 2 places agent Policia Local

1. Quivaguanyar lalliga ACB 2019-20 a la Bombolla de Valéncia?

a) Barcelona Lassa
b) Real Madrid

c¢) Kirolbed Baskonia
d) Valencia Basquet

2. Quiva guanyar I’tltim mundial de moto GP?

a) Marc Marquez

b) Alex Rins

c) Joan Mir

d) Franco Morbidelli

3. Quin alpinista catala va morir a la muntanya K2 del Pakistan I’lany 2021?

a) Araceli SegarraiRoca
b) Sergi Mingote i Moreno
c) Oscar Cadiach i Puig

d) Kilian Jornet i Burgada

4. Quin va ser I'tltim pais europeu en abolir I’esclavitud?

a) Franca

b) Anglaterra
c) Espanya
d) Portugal

5. Qui és el cap d’estat de Canada?

a) Reide Canada

b) El president de Canada
c) Reina d’Anglaterra

d) Reid’Espanya

6. En quin any es va iniciar la batalla de I’Ebre?

a) 1937
b) 1936
c) 1938
d) 1939



10.

11.

12,

13.

Com es diu la secretaria de I’Ajuntament d’Arenys de Munt?

a) Alicia Muns Terrats

b) Neus Girones Biarnés

¢) Maria del Carmen Gémez Muiioz-Torrero
d) Laura Subira Comas

Quin és I'tinic riu catala que té la desembocadura en I’Atlantic?

a) Garona

b) Ebre

c) Ter

d) No hiha cap riu que desemboqui a I’Atlantic

De quin port va sortir Cristobal Colon en el seu primer viatge a America?

a) Port de Sanlucar de Barrameda (Cadiz)
b) Port de Bayona (Vigo)

c) Port de Palos de la Frontera (Huelva)
d) Port de Cadaqués (Girona)

Qui va pintar el quadre de “L’Gltim sopar”?

a) Leonardo da Vinci
b) Rafael

c) Miguel Angel

d) Botticelli

De quin estil arquitectonic és la Catedral de Notre Dame de Paris?

a) Romanic

b) Gotic

c) Renaixentista
d) Classic

Quin és I'idioma més antic dels que sobreviuen a Europa?

a) Euskera

b) Litua

¢) Gaelic Escocés
d) Grec

Quin riu africa es converteix en les cataractes Victoria?

a) Nilo

b) Volta

¢) Congo
d) Zambeze



14. Qui va inventar el gramofon?

a) Nikola Tesla

b) Abraham Lincoln
¢) Thomas Edison

d) Guillermo Marconi

15. Si un vaixell es mou a 5 nusos per hora, a quants quilometres per hora va
aproximadament?

a) 15
b) 10
c) 20
d) 27

16. Quin animal podria sobreviure a una explosié nuclear?

a) Ratoli

b) Rata

c) Panerola
d) Escorpi

17. 15-(7x2)+(15-7+2)?

a) 11
b) 20
c) 12
d) 30

18. Qui va ser el guanyador de la Pilota d’Or I'any 2018?

a) Lionel Messi

b) Cristiano Ronaldo
c) Andrés Iniesta

d) Luka Modric

19. A quin pais va deixar de ser obligatoria la mascareta al final del mes d’abril de 2021?

a) Regne Unit
b) Letonia

c) Grecia

d) Israel

20. Qui és el/la President/a del Parlament de Catalunya?

a) Roger Torrent
b) Pere Aragonés
c) Jéssica Albiach
d) Laura Borras



21.

22.

23.

24,

25.

26.

Quin dia es va celebrar a Arenys de Munt la primera consulta popular independentista a
Catalunya?

a) 1d’octubre de 2017

b) 13 de setembre de 2009
c) 09 de novembre de 2014
d) 1degenerde 2010

El poeta, dramaturg i novel-lista Salvador Espriu i Castelld, va néixer a ...?

a) Arenys de Munt

b) Argentona

c¢) Santa Coloma de Farners
d) Arenysde Mar

Si parlem del terme “pharming” com a meétode delictiu, ens estem referint a...

a) A la utilitzacié de pagines web o finestres emergents que suplanten a la real, induint
a la victima a facilitar les seves dades privades

b) A la utilitzacié de la violencia o la intimidacid per a I'obtencid de la informacié bancaria
de la victima

c) Alacopiadel nombre de la targeta de crédit utilitzant dispositius electronics

d) Al segrest dels fitxers del teu dispositiu per sol-licitar un rescat

Important novel-la cavalleresca catalana

a) Amadis de Gaula
b) Tirant lo Blanc

c) ElsValles

d) Els almogavers

Creador, entre d’altres mascotes, de la de Barcelona 92

a) Mingote
b) Ferrador
¢) Mariscal
d) Tapies

Quin any va tenir lloc I’atac a Pearl Harbor?

a) 1963
b) 1952
c) 1945
d) 1941



27. Quin any va tenir lloc el gran terratrémol que va causar la quasi destruccié de Lisboa
(Portugal)?

a) 1780
b) 1800
c) 1755
d) 1930

28. Data de I’entrada en vigor de I'Euro?

a) 1degenerde 2001
b) 1 de gener de 2002
c) 31 de desembre de 2001
d) 31 de desembre de 2002

29. Quin és el metall més car del méon?

a) Or

b) Plati
c¢) Rodi
d) Titani

30. El cafe és originari de ...?

a) Brasil

b) Colombia
c) Peru

d) Etiopia

31. Indica la resposta incorrecta: I’escut heraldic del municipi d’Arenys de Munt incorpora ...?

a) Un mont de tres cims d’or
b) La coronade lavila

¢) Uncirerer

d) Unaalzina

32. Els maquis eren ...?

a) Un partit politic

b) Un sindicat

¢) Grups armats antifranquistes
d) Una associacid pro-catalana



Quantes comarques té Catalunya?

37
41
39
42

. Qui és actualment el president del Parlament Europeu?

Matteo Salvini

David Maria Sassoli
Antonio Tajani
Frank-Walter Steinmeier

. Quins volcans europeus han entrat en erupcié I'any 2021?

Volca Etna a Italia

Volca Fagradalsfjall a Islandia

Volca de Santa Margarida a Espanya
Les respostes a i b sén correctes

. Que porta el nom de “La Puntaire” al municipi d’Arenys de Munt?

a) Un monument al-legoric a les generacions de puntaires de la poblacié i al seu treball

artesanal que durant molts anys fou un motor economic per la poblacié

b) Un bar-restaurant de la Riera
C) Un bloc de pisos ubicat a la urbanitzacié Arenys Residencial
d) Totes les respostes anteriors sén correctes

37.

Amb quin nom és conegut I’'encreuament on coincideixen les vies interurbanes C-61, BV-

5031 i BV-5111, al seu pas pel municipi?

38.

a) Quatre camins
b) Les 4 carreteres
C) LaCreude Canet
d) Tres Turons

Quina extensio de superficie territorial té el municipi d’Arenys de Munt?

a) 16,5km2
b) 27,2 km2
c) 21,3 km2
d) 31,7 km2



39. Quina denominacio se li dona a les cireres caracteristiques del municipi i que cada 24 de
juny tenen dedicada una fira?

a) Cristobalina
b) Burlat

c) D’en Roca
d) Picota

40. Que son les Bredes a Arenys de Munt?

a) Festes de carrer i participacié veinal que es porten a terme durant el mes de juliol
b) Fruita tipica del municipi, juntament amb les maduixes

c) Plantes que llueixen al llarg de la riera

d) Cap de les respostes anteriors és correcte

41. El Titanic es va enfonsar a ...?

a) Mediterrani
b) Atlantic Nord
c) indic

d) Pacific

42. Quina d’aquestes batalles és considerada la batalla maritima més gran de la historia?

a) Normandia
b) Waterloo
c) Trafalgar
d) Lepanto

43. El telegraf electric va ser descobert per ...?

a) Roentgen
b) Bell

c) Edison

d) Morse

44. Quin any va arribar el primer home a la Lluna?

a) 1968
b) 1969
c) 1970
d) 1971

45, Que va descobrir Marie Curie?

a) Penicil.lina
b) Gramofon
c) Polonio
d) Telefon



46. La capital de Mongolia és ...?

a) Ankara

b) Rangun

¢) Katmandu
d) Ulan Bator

47. Com es diu I’alpinista espanyola reconeguda per ser la primera dona en coronar els 14 cims
de 8.000 metres del planeta?

a) Silvia Vidal

b) Araceli Segarra
c) Edurne Pasaban
d) Cecilia Bull

48. Quin dels segiients és un muscul?

a) Occipital
b) Himer
c) Deltoide
d) Radi

49. Un hectolitre equival a ...?

a) 10 litres

b) 100 litres

¢) 1.000 litres
d) 10.000 litres

50. Quant va durar la Guerra dels Cent anys?

a) 98 anys

b) 101 anys
c) 116 anys
d) 100 anys



